

Л.8/17-19.10.1941
Шифртелеграмма

снятие коля воспринимается
Экс. №

20

62 Телеграмма А.И.Алексеева в МИД СССР

4 ноября

Сегодня состоялась беседа А.И.Микояна с тт.Ф.Кастро, О.Дортикосом, Р.Кастро, Э.Гевара, Э.Арагонесом и К.Р.Родригесом, при моем участии.

Тов.Микоян передал кубинским руководителям горячий, братский привет от Президиума ЦК КПСС и Н.С.Хрущева. Он дал высокую оценку кубинской революции и отпору интересам, сказал о нашей поддержке Кубы, отметил, что ЦК КПСС восхищается мужеством и бесстрашием, которые проявили руководители революционной Кубы в опасные дни, готовностью кубинского народа выстоять. Затем тов.Микоян сказал, что

когда в ЦК КПСС узнали о непонимании некоторых вопросов и принятых нами решений, возникшем на Кубе, то пришли к выводу, что с помощью переписки нельзя разъяснить эти вопросы. ЦК КПСС принял решение о поездке тов.Микояна на Кубу, чтобы разъяснить друзьям нашу позицию и информировать их по другим интересующим их вопросам. Тов.Микоян отметил, что он, естественно, не имеет намерения оказывать давления, его задача - разъяснить нашу позицию.

Зная кубинских товарищей, сказал А.И.Микоян, я уверен, что и они с этим согласятся. Может, конечно, получиться и так, что и после разъяснений сохранятся некоторые моменты, по которым останутся пока разные точки зрения.

Фидель Кастро заявил, что он уже информировал присутствовавших на беседе кубинских товарищей о вопросах, поставленных им вчера перед тов.Микояном и сделал краткое резюме этих вопросов.

А.И.Микоян отметил, что Ф.Кастро выступил вчера подробно и откровенно и спросил, не хотят ли к этому что-либо добавить другие товарищи, нет ли у них других замечаний.

О.Дортикос попросил разъяснить почему Н.С.Хрущев принял предложение Кеннеди сделать заявление о неизменности на Кубу при условии устранения с Кубы советских ракет, хотя кубинское правительство в то время еще не высказалось своего мнения относительно этого предложения.

К.Р.Родригес поставил перед тов.Микояном вопрос - в

чем видит советское руководство суть одержанной победы: состоит ли она в военном успехе или успехе дипломатическом. Мы считали, заметил Родригес, что пока нельзя говорить о победе, так как гарантии со стороны США эфемерны.

Затем А.И.Микоян, исходя из аргументов, приведенных в письмах Н.С.Хрущева к Ф.Кастро, а также из обсуждения вопроса в ЦК КПСС, привел дополнительные аргументы с целью рассеять существующие у кубинских товарищей сомнения. Кроме того, он рассказал о ряде моментов из своих бесед с У Таном, Макклоем и Стивенсоном.

Полную запись беседы направим в Москву диппочтой. О некоторых новых моментах, затронутых в разъяснениях тов. Микояна будет сообщено отдельной телеграммой.

Беседа продолжалась 7 часов, из них более 5 часов заняли разъяснения т. Микояна. Кубинские товарищи со вниманием выслушали А.И.Микояна, интересовались подробностями и поддерживали атмосферу сердечности и доверия.

Условились продолжить беседу в том же составе завтра, 5 ноября, в 2 часа дня по местному времени.

4.XI.62 г. АЛЕКСЕЕВ